

# 我们的节日·端午

## 多彩端午

6月22日是端午节,我市各地举行龙舟竞赛、非遗展演等丰富多彩的活动,人们包粽子、挂艾草、赛龙舟、看演出,在引人入胜的民俗活动中欢度佳节,感受中华传统节日的独特魅力。



**看非遗** ▲秀山县洪安古镇,游客们在老街观看傩戏表演。  
通讯员 胡程 摄/视觉重庆



**观画展** ▲巴南区文化艺术中心展览馆,市民参观青少年书画艺术展。  
通讯员 李攀 摄/视觉重庆

### 水上飞

►铜梁安居古城端午非遗龙舟会22日开幕,图为水上空中飞人特技表演。  
通讯员 赵武强 摄/视觉重庆



**包粽子** ▲重庆高新区走马古镇,众多市民、游客在长桌上欢欢喜喜包粽子。  
首席记者 龙帆 摄/视觉重庆



### 赛龙舟

►酉阳县酉水河镇河湾村,当地15支队伍共百多名健儿展开了一场彰显“速度与激情”的龙舟比赛。  
特约摄影 陈碧生/视觉重庆

## 银川烧烤店爆炸事故 9名责任人已被控制

综合新华社银川6月22日电 记者从宁夏回族自治区相关部门获悉,目前,公安部门已依法对银川烧烤店燃气爆炸事故中的烧烤店店长、股东和工作人员等9人进行控制,并冻结其资产。

6月21日20时40分许,银川市兴庆区民族南街富洋烧烤店操作间液化石油气(液化气罐)泄漏引发爆炸,31人经抢救无效死亡,7人受伤(危重1人、中度烧伤2人、轻伤2人、玻璃划

伤2人)。7名受伤人员中,1人因伤势较轻,先期自行离开事故现场,于21日晚去院规范处理后出院。22日上午,宁夏医科大学总医院组织多学科专家对其余6名伤员进行全面会诊,这些伤员目前生命体征均平稳。自治区相关部门正加紧核实死者身份,开展事故原因调查,同时启动问责程序,依法依规依纪严肃追究责任。

## 取消就业报到证 人社部门提示毕业生转档要点

新华社北京6月22日电(记者 陈旭)从今年起,高校毕业生就业报到证退出历史舞台,未来毕业生如何入职、迁户、转档?北京市人力资源和社会保障提示,毕业生应加强与就业单位或档案管理服务机构沟通,了解确认档案转递去向,关注接收单位的通知信息,及时办理存档事宜。

北京市人社局介绍,取消报到证后,毕业院校要按规定及时整理高校毕业生档案,根据毕业生去向登记信息,明确就业单位名称、转递编号等信息,认真填写《高等学校毕业生档案转递单》,通过机要通信或邮政特快专递渠道寄递档案。

高校毕业生档案在校时称为学生档案,包含毕业生登记表、成绩单等个人学习材料以及其他可

## 取消就业报到证 人社部门提示毕业生转档要点

供参考的材料。毕业后,高校将学生档案转递至就业单位,就业单位在学生档案基础上增加就业经历等工作材料,这就形成了人事档案。

高校毕业生如果是到机关、国有企事业单位就业,或按定向招生就业,应将档案转递至就业单位或定向单位。如果是到非公有制单位就业、灵活就业或自主创业,可将档案转递至就业创业地或户籍地公共就业人才服务机构。对于未就业的高校毕业生,可将档案转递至户籍地公共就业人才服务机构保管,或按规定在高校保留两年。

2023年5月,人社部、教育部等五部门发文取消毕业生就业报到证,不再将就业报到证作为办理高校毕业生招聘录用、落户、档案接收转递等手续的必需材料,简化优化求职就业手续。

## “乡土而新奇”:羊磴艺术乡场启幕 四川美术学院以艺术赋能乡村振兴

本报贵州桐梓电(记者 韩毅)鱼身牛头的木雕、倒立的杂耍“艺人”、猫造型的果盘……6月22日,首届“乡土而新奇”羊磴艺术乡场启幕仪式在贵州桐梓县羊磴镇举行,以其新奇的展品、沉浸式的展览,探索“协商式”艺术赋能乡村振兴新途径。

首届羊磴艺术乡场由桐梓县人民政府、四川美术学院造型艺术学院、四川美术学院艺术乡村研究院主办,以“乡土而新奇”为主题,意在寻找“乡土”而“新奇”的乡村艺人、创作“乡土”而“新奇”的艺术作品,探索“乡土”而“新奇”的艺术模式。

该艺术乡场的展览空间散布于羊磴镇各处近20个场所。这些场所既有沿街门面改造的“乡愁馆”,也有豆花馆、蛋糕店等,还有当地人家里的后院,将艺术展览与当地的“赶场”以及各种丰富而生动的民间艺术文化活动融为一体。

展出作品涵盖雕塑、装置、绘画等多种类别,多为常见生产生活物品的艺术化改造,如推磨造型的装置艺术、动物造型的果盘、石质雕刻的十二生肖等。参展艺术家近百位,既有当地的农民艺术家,也有川美的艺术家,还有来自法国、韩国、意大利、英国的艺术家。

(上接1版) 还有一种形式,就是“跨界合作”,其代表恰好是重庆的汽车品牌。

6月9日上午,第二十五届重庆国际汽车展览会开展当天,华为常务董事余承东先于赛力斯问界展台,就问界系列进行了介绍与宣传。随后,他径直走到不远处的阿维塔展台,为阿维塔的新车推广助力。华为与赛力斯的合作,是一次跨界合作的典范。借助华为在人工智能化交互技术上与资源的积累,赛力斯的问界系列搭载了“鸿蒙智能驾驶舱”,一经上市便受到消费者和业界认可。

刁楷表示,有了这样的示范,目前已经有国内手机品牌开始瞄准汽车领域。相信在未来,会有更多像小米、OPPO等手机品牌进入,与国内甚至国外汽车品牌合作,与国内甚至国外汽车品牌合作,将自身擅长的智能交互技术运用到汽车车机上。

吉利汽车佐证了刁楷的判断。去年,吉利收购了国产手机品牌“魅族”,并让旗下的领克品牌技术团队与魅族Flyme团队联合,于今年3月正式发布了Flyme-Auto车机驾驶系统,该系统在今年上海车展亮相后就受到业界一致好评。

### 车企深耕车机市场完善产业链

车机大战的帷幕已经拉开,除了跨界合作外,重庆在这一细分领域有没有更多布局?

答案是肯定的。早在2018年,长安汽车就联合腾讯,在渝成立了梧桐车联,专研智能座舱,力图在智能网联新能源汽车领域占领先机。

经过5年多的持续研发,梧桐车联可谓守得云开见月明——累计拥有专利超过680件,近30%为智能座舱领域的关键技术专利,尤

其是在5G、AI、大数据、操作系统等重要技术领域,已获得约100件发明专利,成为行业翘楚。

其实际应用场景更是让人惊叹。比如,工作人员坐在车舱里,“埋怨”了一句“好吵哟”,并朝左前窗瞄了一眼,汽车的左前窗玻璃就立刻自动升了起来。

再如,你说一句“我想休息一下”,汽车座椅便会自动放平,同时关闭车窗,车窗微微打开通风,车内音响播放助眠声,香氛系统、座椅按摩、中控屏轻松氛围画面也同时打开。

据了解,目前梧桐车联已经和长安、福特、奥迪、奇瑞等10余家主机厂合作了超过100款各类车型,既有自主品牌也有合资品牌,且均为量产车型。

“后续,长安除了阿维塔外,包括深蓝、欧尚等品牌,都会用上梧桐车联的系统。”刁楷说。

除梧桐车联外,重庆还有部分企业也在进行车机研发。比如落户在渝北区仙桃数据谷的科创达(重庆)汽车科技有限公司,研发车机已有6年之久,多项技术在市场上拥有极高的技术门槛和话语权。

目前,该企业已是全球30多家主流汽车主机厂的产品和服务提供商,包括奔驰、兰博基尼、捷豹路虎等知名品牌。

6月5日召开的重庆市推动制造业高质量发展大会明确,重庆在智能网联新能源汽车方面,要加快汽车软件等关键配套环节,建成国内最为完整的智能网联新能源汽车零部件配套体系。显然,车机将是重庆打造万亿级汽车产业集群产业链上的一环。

市经信委相关负责人表示,车机是重庆汽车产业的重要赛道,后续将加大布局,助力整个汽车产业更进一步。

## 重庆首批14个“巴蜀美丽庭院示范片”全部建成

本报讯(记者 廖雪梅)6月22日,重庆日报记者从市住房城乡建委了解到,我市首批14个“巴蜀美丽庭院示范片”已全部建成,乡村环境焕然一新。

为推动川渝两地建设“高品质生活宜居地”,去年,川渝联合印发通知,在成都地区双城经济圈开展“巴蜀美丽庭院示范片”建设,计划“十四五”时期,重点建成100个省市级“巴蜀美丽庭院示范片”,引领川渝两地乡村建设。

记者了解到,我市“巴蜀美丽庭院示范片”建设,主要实施农房品质、院落颜值、村落价值提升三大行动。比如,潼南区双江镇金龙社区赤心田院-巴蜀美丽庭院示范片项目,实施了共享农庄片区、宜机化片区和长滩子片区128户农房、院落改造,配套建设了共享农庄片区停车场、文化广场等。此外,潼南区还整合其他项目资金,推进产业道路、人行步道建设,以及河道整治、花卉栽种、农田及果园改造和人居环境整治等,村民生活环境得到改善。

在村落面貌大幅提升的基础上,不少地区借助美丽庭院建设之机,大力发展“美丽经济”。比如,璧山区在七塘镇喜观村、将军村之间实施了“云雾花园-巴蜀美丽庭院示范片”项

目建设,按照“一户一策”“一院一品”“连点成片”的思路,把江家坪院落、莲花穴院落、幺滩院落、向家院落纳入提升范围,实施农房品质提升、院落颜值提升、村落价值提升、田园价值提升等行动。截至5月中旬,这个项目累计吸引游客超过20万人,农产品销售为村民增收1200余万元。

市住房城乡建委相关负责人表示,在首批“巴蜀美丽庭院示范片”项目建成的基础上,我市将从三个方面发力,持续推动“巴蜀美丽庭院示范片”建设。一方面,深入开展美好环境与幸福生活共同缔造活动,建立政府引导、群众主体、社会参与的建管用机制,引导群众“投智、投劳、投物、投资”参与项目建设;另一方面,发挥设计下乡专家指导组作用,结合村庄功能定位、区位条件、产业特色、人文底蕴资源禀赋提出发展规划建议,让有限的资金发挥出更大的效益;此外,以建设高品质农房、高颜值院落、高价值村落为切入点,与地方文化、特色资源等融合,鼓励群众以改造后的农房入股,与村集体经济组织合作,发展特色民宿、田园餐厅、乡村采摘等新业态,努力推动“美丽资源”向“美丽经济”转化。

### 首批14个“巴蜀美丽庭院示范片”名单

1	铜梁区围龙镇龙湖村	画里桃源
2	巫山县建平乡柳坪村	杨柳青青
3	巴南区丰盛镇油房村	油彩花舍
4	奉节县鹤峰乡G242国道奉节段	桃源水乡
5	潼南区双江镇金龙社区	赤心田院
6	璧山区七塘镇喜观村、将军村	云雾花园
7	垫江县太平镇桂花村	明月花宿
8	涪陵区江北街道大渡村	长江大渡·巴渝家园
9	南川区三泉镇观音村	龙岩山居
10	荣昌区安富街道普陀村	归园陶居
11	永川区五间镇合兴村	耕读人家
12	奉节县平安乡双店村	快乐双店
13	万州区武陵镇禹安村	禹安江湾
14	大渡口区跳磴镇金鳌村	金鳌田园